

本报讯(本报记者)转瞬之间,夏天已成为回忆,秋天则化为风景,闯入我们的镜头。让我们用独特的视角发掘和记录下季节的绝美瞬间,展示哈尔滨秋韵之美的生态画卷,“大美冰城 四季映像”主题摄影、短视频作品有奖征集第三季今日启动。

“大美冰城 四季映像”主题摄影、短视频作品有奖征集由哈尔滨市文学艺术界联合会、哈尔滨市摄影家协会主办,哈尔滨日报社承办,根据哈尔滨四季时令风光,分别按春、夏、秋、冬四季设不同主题,开展贯穿全年的主题摄影作品征集,诚挚邀请全体市民、外地游客投稿参与。

第二季“夏之宜人清爽”主题有奖征集日前圆满结束。第三季征集于今日启动,主题为“秋之水光山色”,主要征集近年来在哈尔滨辖区内的摄影作品,用镜头发掘绿色生态之城、宜居幸福之都的独特魅力,共同描绘人与自然和谐共生的美好画卷。

入选作品将在哈尔滨日报社全平台公开发布、循环展播,每一位创作者都将成为哈尔滨绿色生态发展的见证者。为激励创作,本次征集设丰富奖项,图片类、视频类最高奖可获奖金3000元。

一、征稿时间

即日起至2024年10月31日

二、作品要求

- 1. 近年拍摄于哈尔滨辖区内的原创作品。
2. 本季征集主题为“秋之水光山色”,请以“秋光入画、丰收喜悦”为主要内容展开创作、投稿。
3. 参赛作品数量不限,题材、风格不限,其中图片单幅、组照均可,组照不低于1组6幅。
4. 不允许对作品原始图像做影响照片真实属性的调整,不允许对照片原始画面构成元素进行移除、增加。
5. 参赛作品规格:图片不小于5M。视频分辨率不低于1080x720(竖屏或横屏),时长大于10秒且不超过60秒,画面要求清晰连贯。

三、投稿方式

请将您的摄影、短视频作品整理成压缩包,发至邮箱:hbengzs@126.com,在邮件醒目位置标注“大美冰城+姓名+联系方式”。

四、奖项设置

- 1. 图片类:(每季独立评选)
一等奖1名;奖金3000元;
二等奖2名;奖金各2000元;
三等奖3名;奖金各1000元;
优秀奖10名;奖金各300元。
2. 视频类:(每季独立评选)
一等奖1名;奖金3000元;
二等奖2名;奖金各2000元;
三等奖3名;奖金各1000元;
优秀奖10名;奖金各300元。
3. 图片类、视频类
共设入展奖100名,奖金各100元。
主办方还将向以上各奖项获得者颁发荣誉证书。

五、作品评审

1. 本着公平、公正的原则,本次大赛组委会将邀请专业评委对“大美冰城 四季映像”投稿作品进行初评与终评,选出最终获奖作品及获奖等级。
2. 参赛作品通过初选后加入作品评选库进入终评环节,评选库的作品将在相关媒体平台进行展播。

六、注意事项

- 1. 投稿者应保证对其参赛作品拥有独立、完整的著作权。不得侵犯第三人包括著作权、名誉权、隐私权、肖像权等在内的合法权益。凡因稿件或投稿行为所产生的法律纠纷,均由投稿者本人承担。
2. 主办方有权以复制、发行、展览、放映、互联网传播等方式将参赛作品用于哈尔滨文化旅游的宣传、展览等活动中,不另付稿酬。
3. 主办单位或主办单位授权的合作单位有权在与本次活动有关的线上线下渠道的宣传、报道、展示中无偿使用投稿作品,不另付稿酬。
4. 本次摄影大赛的最终解释权归主办单位所有。凡投稿者,均视为同意本大赛征稿启事之所有规定。

七、咨询方式

- 1. 关注“哈尔滨市摄影家协会”公众号,通过后台留言。
2. 拨打哈尔滨市摄影家协会电话:0451-84890818(8时30分至17时30分)。

雾化喷淋除臭 新风系统换气

科技赋能垃圾转运间洁净作业

本报讯(记者 霍亮)喷淋除臭设备定时自动除臭,新风换气系统时刻导入新鲜空气……哈尔滨市诸多垃圾转运间陆续安装现代化新设备,大幅提升了转运间内及周边环境卫生质量。日前,记者探访了位于南岗区三姓街新发小区的垃圾转运间,零距离感受科技赋能环卫高质量发展的力量。

转运间的天花板上,还安装了金属制成的方形管道,管道上有多处圆形的换气口。“这个就是类似家里的新风换气设备。”工作人员表示,该系统能够实现空气交换,让转运间内空气流通更好。南岗区城管局副局长杨晰介绍,除臭和换气系统的安装极大地改善了垃圾转运间的环境质量,减少异味对周边居民的影响,为环卫工人提供一个更加舒适的工作环境。

从突发疾病到医院救治,短短两个小时,让外地游客感受到“超出我所有期待和想象”的城市魅力和人情味——

上海游客来信:热情的哈尔滨人救了我

本报记者 张爱民

“这次经历让我感受到,美丽的哈尔滨,不仅沉淀着悠久深厚的历史底蕴,更有着像马迭尔宾馆的周到服务和哈尔滨市第一医院医护人员的悉心守护。请允许我再次向当天施以援手的单位和个人表达由衷感谢!”近日,哈尔滨市文化广电和旅游局收到上海董女士发来的一封感谢信,字里行间充满真挚情感,无不透露着她对哈尔滨这座城市的留恋和感激之情。近日,记者采访到信中当事人及她感谢的两个单位,了解到这封感谢信背后暖心的故事。

游客宾馆突发不适 众人紧急送医救治

董女士每年暑期都会带着孩子外出旅游。今年她在网上看到旅游热度爆表的哈尔滨,就带着年近八旬的母亲和8岁的儿子,奔赴哈尔滨这座凉爽宜人的城市。7月26日,他们先前往漠河,29日到达哈尔滨,晚上21时24分入住提前预订的马迭尔宾馆。

7月30日上午,董女士一行马不停蹄地游览了中央大街、防洪纪念塔、索菲亚广场,品尝了马迭尔冰棍和格瓦斯等美食,一家人乐在其中。原本预定了其他行程,由于玩得太开心,董女士临时决定续住。但是旅游旺季,马迭尔宾馆只能帮其留意有无退房。董女士回忆说,当天下午13时33分,她们接到宾馆电话,办理退房和续住手续,由于续订的房间还在清扫,为了节省时间,先寄存了行李,又前往西餐厅就餐,计划吃完后再入住,开启下午的行程。

然而14时45分左右,用餐过程中她突然感到身体不适,心慌气短,浑身乏力,瘫倒在座椅上。站在身边的老母亲和儿子见状手足无措。此时马迭尔宾馆服务员发现了情况,总经理助理刘成亮也闻讯赶来。得知董女士有心脏病史后,让人马上去拿血压仪,并与服务人员一起安抚病人,舒缓家属情绪。

经测量,发现董女士血压偏高且症状未缓解,在征得本人同意后,宾馆人员协助拨打了120。其间,服务人员密切关注董女士情况,餐厅的其他食客也走上前对董女士一家伸出援手。

15时04分,120救护车赶到,董女士被



董女士在餐厅突发疾病。(视频截图)



用担架将董女士送医。(视频截图)

送上车,前往医院救治。

联动1小时 感谢哈尔滨人民第一时间救了我

“我大约是在15时30分接到有患者急诊的通知”,哈尔滨市第一医院急诊科护士张金玉小跑着用平车将董女士推到急诊室。医生刘洋迅速给董女士详细查体,发现患者面色苍白,口唇发紫,心率不齐,呼吸急促,马上为其吸氧、采血化验,进行心梗三联检查。超声科医生张春宇更是推着仪器下楼为患者进行急诊科进行了床旁超声检查。

检查发现董女士有心包积液,急诊科医护人员结合既往病史耐心叮嘱董女士在积极配合治疗的同时,一定要保持一个好的心态,注意休息,避免旅途过度劳累,也不能过分焦虑。

张金玉介绍,董女士被送来时意识清醒,呈现周身乏力、胸闷、心脏不舒服的症状,情绪还十分焦虑。陪同她来的儿子和母亲也神色慌张、焦躁不安。她接诊后,一直在董女士身旁安慰她,陪她做检查,安排她的母亲和孩子在急诊候诊区休息。

治疗期间,董女士想去卫生间,张金玉

就用平车推着董女士,拿着氧气袋,陪她一起去卫生间,并在门口一直守候,这样有需要可以随时帮助。

董女士说,在医院看病第一次享受这样的待遇,这让她又温暖又感动。

经检查,董女士身体无大碍,是舟车劳顿造成身体应急反应。在医生的治疗和安抚下,董女士身体逐渐恢复正常,救护人员悬着的心终于落地。

董女士说:“来哈尔滨一趟,时时刻刻都感受到关爱,感谢哈尔滨人民在第一时间救了我。”

在冰城得到家一般温暖 超越了所有的期待

当日18时14分,董女士一家回到马迭尔宾馆,他们又被眼前的情景深深打动。

考虑到董女士一家上有老下有小的特殊情况,马迭尔宾馆不仅免费升级了他们的客房,还额外添加了一张床,并将行李送至客房。

刘成亮表示,续订的标间在4楼角落,离电梯较远,还要再走一段楼梯。考虑到董女士的健康状况和她母亲的腿脚不便,宾馆

特别安排了一间位于3楼电梯旁的豪华套房,增加了床位,让每个人都有舒适的休息空间。

董女士对此分外感动,她觉得这份关怀让她在身心疲惫时得到了如家般的温暖。

回到上海后,董女士的心情仍然无法平静,她对哈尔滨的感激之情难以言表。她说:“哈尔滨这座充满魅力与人情味的城市,超越了我所有的期待和想象。”让她感受到家一样的依靠与慰藉。她珍视在哈尔滨的这段不寻常的经历,深深铭刻在心头,并期待有一天再度踏上这片具有温情的土地,再次感受哈尔滨的美丽与真情!

文明故事征集热线 15645100388



扫描“冰城+”二维码参与活动



扫描新晚报视频号二维码参与“文明短视频挑战”

微光成炬 我身边的文明故事

向“天”要数据,让田间管理更智慧

冰城测绘企业打造“天空地智”大数据平台,跨界农业理赔服务,并为农户增产提供科技支撑

本报记者 刘首辰文/摄

在距离哈尔滨市百余公里的绥化市北林区一处农田内,有一座高标准农田基础设施监测站。站内的大屏幕上实时显示着作物种植分布、长势监测、灾害监测、耕地质量监测、农险定损理赔等情况。

这片农田实现高质量发展,所依托的正是哈尔滨市大地勘测测绘有限公司投资近千万元自主研发的“天空地智”一体化农业大数据平台。自去年9月份以来,大地测绘运用航天遥感影像、无人机深度应用,探索数字孪生应用场景,让农业监测、管理更加智能。

今年,该企业持续提升农业新质生产力,通过与科技企业战略合作,增强了企业在农业大数据领域的算力算法,让平台更高效、更精准。在强化科技支撑、细化田间管理的同时,推动了农业增效、农民增收、农村发展后劲增强。



高标准农田基础设施监测站。

极端气象和灾情可提前预警预测,及时规避风险问题……数据反馈及时才能更好地指导农民科学种植。”徐彦花表示,智慧平台让农户们从“靠天吃饭”变成“看天”管理,让田间管理更加精准高效,促进农作物健康生长,确保全年粮食产量稳定。

目前,大地测绘这套系统已经应用到我省绥化市北林区高标准农田建设、嘉荫农场高标准农田建设、数字北大荒智慧新农场、响水国际稻米公园智慧农业等多个项目。

人工智能+农业理赔 超强算力算法让农险勘查更精准高效

如今,大地测绘实现了全新农业生产管理方式,促进了我省农业信息化发展从数字化到网络化再到智能化的高级阶段。同时,大地测绘还通过跨界融合,从去年开始将平台技术应用到农业勘查定损领域。

据大地测绘总经理冯女士介绍,传统农业勘查定损具有勘查定损成本高、技术手段

落后、损失评估难度大等问题。“今年中央一号文件中指出,要推进农业保险精准理赔,做到应赔尽赔,这体现了政府在这方面工作的重视。”冯总认为,农业保险精准理赔的科技支撑,是提高农业保险服务质量和效率的“药方”,而企业的“天空地智”则是“对症下药”。

冯女士表示,遥感影像可根据绿色植物对光谱的反射特性,输出作物在不同阶段的长势信息,通过作物长势监测技术,协助农险公司掌握、评估投保区域当前的真实状态,一改传统目测估算的方式,也为受损农户争取到最大的兜底补偿资金。

“这项技术就需要增强人工智能的算法和算力,才能高效精准定损。”徐彦花告诉记者,今年企业通过与国内前沿科技企业合作,增强了“天空地智”平台的“大脑”运算能力。“卫星传输回来的都是上千万亩农田影像数据,数量达到TB级别,传统的数据平台需要一两个月才能分析出来各项数据,现在最快仅需一天就能分析出农田数据。”徐彦花说。

冯女士告诉记者,目前企业已经承担了

省内平安保险、太平洋保险、阳光农业保险等7家保险公司的农业保险精准承保理赔全流程服务,服务面积约700多万亩,为农户争取了近百万元的理赔金。

科技赋能规划农田布局 打造高标准农田助力农户增产增收

目前大地测绘基于“天空地智”一体化农业大数据平台,还投入到高标准农田勘察设计建设中。“我们运用空间遥感监测等技术,实现了对高标准农田建设项目规划设计、建设进展、设施运行管护、建后种植利用等方面的全过程、全时段的时空即时监测。”冯女士说。

高标准农田遥感监测系统的信息采集、可视化监测、全过程跟踪,可为种植、植保、管护、减灾、增产等提供智能化服务。“2023年我们承接了农业农村部在我省的高标准农田遥感监测试点任务,并探索形成了适用于东北地区的高标准农田遥感监测可行性技术方法与经验。”冯女士告诉记者,试点项目为市(县)、乡镇村科学种田、高效种田提供了科学决策,使“巴掌田”、低效田“化零为整”,逐步变成“旱涝保收、宜机作业”的连片田、高产田,为农业增效、农民增收、农村发展后劲增强提供了数据网络千万家的智能化服务。

以绥化市北林区高标准农田建设项目为例,目前大地测绘通过平台技术,服务于松嫩平原粮食主产区20.9万亩高标准农田,促进了农作物结构调整优化,增产马铃薯95万公斤,豆角、大葱、香瓜、西瓜达到609万公斤,释放了农业经济作物结构优化效应,促进了农村经济繁荣,强化了农民持续增收的接续效应。

“我们将继续深耕‘天空地智’一体化遥感监测技术创新领域。”冯女士说,企业将持续拓展智慧农业、高标准农田建设、农业保险精准定损理赔、智慧城市安全建设四个主营业务板块,并进入低空经济、流域治理等新领域,推动科技创新与大数据融合,发展智慧农业新质生产力。

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章。科技创新